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Βάρη και
οφέλη
Τα βάρη και ία οφέλη ins
ενεργειακή^ μετάβασηε πρέπει
να μοιραστούν δίκαια και να

μη δημιουργηθούν συνθήκεε
κερδοσκοπίαε, συμφώνησαν το
Γενικό Συμβούλιο ίου ΕΤΕΚ και

αντιπροσωπεία ίου Υπουργείου
Ενέργειαε.

ΕΤΕΚ - ΥΠΕΕΒ: «Hovôôpopos η πράσινη μετάβαση
Επιβεβλημένη η σταδιακή απεξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα

»

Η ενεργειακή μετάβαση της Κύπρου συζητήθηκε 

σε συνάντηση μεταξύ του Γενικού
Συμβουλίου του ΕΤΕΚ με αντιπροσωπεία του
Υπουργείου Ενέργειας, με επικεφαλής τη Να-
τάσα Πηλείδου.

Όπως αναφέρεται σε χθεσινή ανακοίνωση,
στη συνάντηση συμφωνήθηκαν τα ακόλουθα:

•	Η πράσινη μετάβαση είναι μονόδρομος και
παρόλο που η διαδρομή προς την πλήρη απεξάρτηση 

από τα ορυκτά καύσιμα θα έχει και
δυσκολίες, οφείλουμε να επιδείξουμε τόλμη,
αποφασιστικότητα, μεθοδικότητα και επιμονή.

•	Κατά τη διαδρομή θα υπάρξει φροντίδα
για τους ευάλωτους και θα καταπολεμηθεί η
ενεργειακή φτώχεια.

•	Η διαδρομή προς την πράσινη μετάβαση
θα κάνει τις επιχειρήσεις πιο ανταγωνιστικές,
θα δημιουργήσει προστιθέμενη αξία στην οικονομία 

και πολλές θέσεις εργασίας.
•	Τα βάρη και τα οφέλη της ενεργειακής

μετάβασης θα μοιραστούν δίκαια και δεν θα

δημιουργηθούν συνθήκες κερδοσκοπίας ορισμένων 

μόνο.
Όπως αναφέρεται, το αμέσως επόμενο διάστημα 

θα επιχειρηθεί στόχευση στην περαιτέρω 

απλοποίηση των διαδικασιών για αδει-
οδότηση μικρών φωτοβολταϊκών σε στέγες.
Θα επιχειρηθεί επίσης καλύτερη ενημέρωση
και ευαισθητοποίηση των πολιτών, καθώς και
εντονότερη και αποτελεσματικότερη εμπλοκή
των κυπριακών τραπεζών στη χρηματοδότηση
ενεργειακών ανακαινίσεων.

Σημειώνεται ότι ο πρόεδρος του ΕΤΕΚ,
Κωνσταντίνος Κωνσταντή, στην εισαγωγική
του παρέμβαση αναφέρθηκε μεταξύ άλλων
στα θέματα της εθνικής ενεργειακής πολιτικής, 

των εμπορικών φωτοβολτάικών πάρκων
προηγούμενων σχεδίων, της ανταγωνιστικής 

αγοράς ηλεκτρισμού, της σημασίας της
εφαρμογής της αρχής Ενεργειακή Απόδοση

Πρώτα, του κορυφαίου ζητήματος της χρηματοδότησης 

ενεργειακών ανακαινίσεων και

αξιοποίησης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας
μικρής κλίμακας και του ρόλου του εγχώριου
τραπεζικού συστήματος, καθώς και της αναγκαιότητας 

ετοιμασίας ενός οδικού χάρτη για
τον περαιτέρω εξηλεκτρισμό (Electrification)
της οικονομίας.

Συζητήθηκαν, επίσης, ο εξαιρετικά ενεργο-
βόρος τομέας των μεταφορών, μέτρα για καταπολέμηση 

της ενεργειακής φτώχειας και τέλος
το πολύ σημαντικό ζήτημα της ενημέρωσης
και ευαισθητοποίησης των πολιτών.

Από την πλευρά της η Υπουργός Ενέργειας,
Νατάσα Πηλείδου, ανέφερε ότι η μείωση και
σταδιακή απεξάρτηση της Κύπρου από τα ορυκτά 

καύσιμα αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο
της στρατηγικής του κράτους για μετάβαση
στην πράσινη οικονομία.

Την Υπουργό συνόδευαν στη συνάντηση ο
γενικός διευθυντής του Υπουργείου, Μάριος
Πανανίδης και ο λειτουργός Βιομηχανικών
Εφαρμογών Α, Γιώργος Παρτασίδης.
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